

Новость · 17 декабря 2021, 10:48

## Центробанк поднял ключевую ставку до 8,5%

Центральный банк (ЦБ) седьмой раз за год поднял ключевую ставку, [сообщается](#) на сайте регулятора.

Банк поднял ставку 100 базисных пунктов или один процентный пункт. Теперь она составляет 8,5%. Последний раз такая ключевая ставка была в 2017 году.

«Инфляция складывается выше октябрьского прогноза Банка России. В октябре-ноябре месячные сезонно сглаженные темпы роста потребительских цен — максимальные за последние шесть лет. Годовая инфляция увеличилась до 8,4%», — объясняет регулятор свое решение.

ЦБ уже [поднимал](#) ставку на 100 базисных пунктов в июле, тогда она составила 6,5%, и это был крупнейший шаг с кризиса 2014 года.

Как отмечает РБК, аналитики [ожидали](#) повышения ключевой ставки. Опрошенные изданием эксперты прогнозировали повышение ставки в первом квартале 2022 года еще на 0,5% — до 9%.

«При развитии ситуации в соответствии с базовым прогнозом Банк России допускает возможность дальнейшего повышения ключевой ставки на ближайших заседаниях», — добавляет ЦБ.

Ключевая ставка — это минимальный процент, под который Центральный банк выдает кредиты

коммерческим банкам. При повышении ключевой ставки кредиты становятся для банков менее выгодными, замедляется рост инфляции и экономики.